招 考 问 答

◆  贵校“在职人员攻读硕士学位”有哪些专业可以报考?

今年我校有三大招生类别：工程硕士、工商管理硕士(MBA)、公共管理硕士(MPA)。具体报考条件请登录我校在职研究生招生信息网（http://zzyz.cug.edu.cn）查阅相应招生类别的招生简章。

其中工程硕士我校现有17个领域对外招生，如果报考不同院系招生的同一领域，请考生务必在网上报名时在报考院系栏注明报考院系，以免影响第二阶段专业课考试。涉及领域参见当年的招生简章。 

◆  专科生和无学士学位者可以报考吗?

专科生不能报考；本科毕业无学士学位者可以报考。但工程硕士录取无学士学位人员的比例按照国家文件有关规定执行。
◆  什么叫“国民教育序列”，自考的本科毕业证，可以报考吗?

国民教育序列指的是国家承认办学资质并具有颁发相应等级毕业证书的系列院校。包括教育部直属院校、部委院校、国家承认具有办学资格的民办高校、自学考试、成人教育、函授、电大、远程教育等（名单以国家公布为准）。

自考的本科毕业证是国家承认的，自考生也属于国民教育序列的大学本科毕业生，可以报考。

◆  党校学历可以报考吗?

除通过全国教育系统统考招生录取的研究生、本科生的党校学历可以报考外，其它党校学历不等同于国民教育系列的学历，不能报考“在职攻读硕士学位”。

◆  军队院校本科毕业证书可以报名吗?

军队院校在地方招生有两种形式：一种是接收地方高中毕业生为生长干部的招生，每年在普通高校招生时提前录取，所招学生一入校即有军籍，毕业时发给总参谋部统一印制的军队院校毕业证书；另一种是为地方培养少量人才的招生（包括普通教育与成人教育），无军籍，毕业时发给由教育部统一印制的普通高等教育或成人高等教育毕业证书（培养单位具名、具印及颁发仍是军校）。

从1993年起军队成人教育和1994年起军队生长干部教育所颁发的学历证书，凡未使用“中国人民解放军总参谋部、总政治部制”的毕业证书者，国家和军队一律不予承认其学历。

1983年（不含）以前军队院校毕业的学员，凡符合总参谋部、总政治部《关于军队院校以往毕业学员学历问题的规定》[（1983）参联字5号文件]所领取的学历证明，1983年至1992年经军队成人教育和1983年至1993年军队生长干部教育毕业的学员，凡由中央军委批准，按照总部下达的招生计划参加地方或者军队统考，符合招生政策规定被录取并取得学籍，经军队院校培训合格后领取的学历证书，国家和军队均予承认。

◆  国外、港澳台学生能报考吗？国外取得的学历资格如何认证?

凡在国外和港澳台取得的学历，均需要到中国国家教育部院内（北京西单大木仓胡同37号）“留学人员服务中心”处，进行学历资格认证。通过者，方可报名。

◆  报考录取的基本程序是怎样的?

2014年6月20日—7月10日网上报名，7月11日—14日现场确认， 2014年10月26日考试，12月中下旬开始资格审查及复试， 2015年3月录取，2015年4－6月报到注册。

◆  什么情况下可以调剂录取?

为保证培养质量，便于在职人员兼顾工作、就近入学，各类别专业学位录取调剂工作，限在考生报考院校所在省（自治区、直辖市）的院校之间进行，不进行跨省（自治区、直辖市）院校之间的调剂录取。

◆  复习参考书如何购买？贵校是否有售?

我校招生部门不对考生提供备考用书、考试大纲、复习资料及历年试题。考生可根据考试大纲选购相关书籍复习。

◆  贵校可以“跟读”吗，也就是先上课后考试的，如果有，又如何办理?

我校没有“跟读”生，也没有研究生课程进修班。

◆  能否异地报名、考试呢?

可以。报考者可在教育部学位与研究生教育发展中心（简称“学位中心”）网址上查询具体网上报名时间、网址，现场报名时间、地点。学位中心的是网址：http://www.chinadegrees.cn/。

◆  录取考生上课是怎样安排的?

一般是利用节假日上课，具体形式请与拟报考的学院联系。

◆  申请论文答辩前是否还需要通过国家组织的外语考试？怎样才能取得学位? 

不需要通过国家组织的外语考试。正式入学后，在学制内按培养计划要求修满所要求课程的学分，通过学位论文答辩，并符合其他有关要求即可获得国家承认的硕士学位证。

◆  “在职攻读硕士学位”毕业后是否只有一个硕士学位证？能否凭此证报考博士? 

“在职攻读硕士学位”属于非学历教育，经培养合格，只颁发硕士学位证书。凭学位证书可以报考博士。

◆  学制是多长时间?

工程硕士是2～5年，最长不超过5年。工商管理硕士是2～4年，公共管理硕士是2～4年。

◆  每年有招生名额限制吗?报考录取比有多少?

各招生类别的名额以国务院学位办当年公布的文件为准。每年报考、录取情况差异较大，往年的报考录取比对于当年能否考上没有多少参考意义。

◆  学习期间是否转户口、个人档案? 

学习期间不转个人档案、不迁户口关系。

◆  “在职攻读硕士学位”和“同等学力申请硕士学位”有什么区别？

在职攻读硕士学位需先参加国家统一组织的入学考试，录取后在职参加学习；同等学力申请硕士学位没有入学考试，可以先参加课程学习，培养方案与全国统招硕士培养方案相同，在学习过程中参加全国外语考试，部分专业还要参加专业综合考试，每年组织一次，可连续参加四次考试。

同等学力申请硕士学位所获得的学位与全国统招硕士学位相同，为学术型学位（Academic degree），如工学、理学、管理学等；专业学位为应用型学位（Professional degree），一般为专业领域硕士学位，如工程硕士、MBA、MPA。
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